Трудове навчання 9 клас                  дата_____________

Урок 25
Тема уроку:  Розпилювання (різання) матеріалів за технологічною картою
Мета уроку:  

Навчальна: Навчити чітко і правильно розпилювати, виконувати різання матеріалів, використовуючи технологічні карти.
Виховна: виховувати пошану до праці, та розуміння нелегкої праці кухаря.
Розвиваюча: розвивати старанність у роботі, поняття власної безпеки.
Тип уроку: Комбінований
Прилади та матеріали: підручник «Трудове навчання 9 клас», плакати, зошити. Посібники з куховарства, та ін..
Хід уроку:
І.   Підготовка та організація класу до уроку; 
ІІ. Повторення вивченого матеріалу: 

1. які правила розмічання матеріалів із дерева;

2. із металу;
3. із пластмаси.

ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності.
ІV. Вивчення нового матеріалу:
13. ОСНОВИ РІЗАННЯ ДЕРЕВИНИ
Деревину обробляють різанням на спеціальних верстатах і за допомогою ручних інструментів.
Розрізняють два способи різання деревини: із зняттям стружки (пиляння, фрезерування, стругання, свердління, дов​бання, точіння, шліфування) і без зняття стружки (розколю​вання, різання ножицями, штампування). У тому і другому випадку процес різання здійснюється різальним інструмен​том, який має різальну частину у формі клина.
Найбільш поширеним способом обробки деревини є різання із зняттям стружки різальними інструментами, які мають один або кілька різців. Наприклад, рубанок має один різець, фреза — кілька, а пилка — багато різців.
Різець складається з двох частин: державки (тіла різця) і головки (робочої частини).
Головка різця включає в себе такі елементи (рис. 13, а): передню грань (поверхню), по якій в процесі різання сходить стружка; задню грань (поверхню), яка повернута до площини різання; головну різальну кромку (лезо), яка утворюється лі​нією перетину передньої і задньої поверхонь; дві бокові грані. Бокові кромки беруть участь у різанні тільки тоді, коли лезо менше ширини оброблювального матеріалу, наприклад під час пиляння. Основну роботу різання виконує головна різальна кромка.
Щоб відбувся процес різання, різець ставлять під певним кутом до площини різання. При різанні деревини утворюються такі кути (рис. 13, б): передній кут у — між передньою гранню
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Рис. Елементи і кути різця: а — елементи різця: 1 — передня грань, 2 — бокові грані, 3 — задня грань, 4 — різальна кромка (лезо); б — кути, що утворюються при різанні деревини: у— передній кут, р— кут загострення, 8 — кут різання, а — задній кут
різця і перпендикуляром, опуще​ним до площини різання в місці дотику різця; задній кут а (кут нахилу) — між задньою гранню і площиною різання; кут загос​трення Р — між передньою і зад​ньою гранями різця; кут різання 8 — між передньою гранню різця і площиною різання (він скла​дається з двох кутів а і р).
Величина кутів загострення і різання дуже впливає на силу рі​зання і шорсткість поверхні. Тому при різанні деревини треба знати, під яким кутом ставити його до об​роблюваної поверхні.
Залежно від напряму розміщен​ня волокон в деревині розрізняють такі види різання: торцеве (по​перек волокон) — перпендикуляр​но напряму волокон з перерізанням їх (рис. 14, а), поздовжнє (вздовж волокон) — у площині поздовж​нього розрізу стовбура (рис. 14, б), поперечне (поперек волокон) — у тій самій площині (рис. 14, в).
VІ. Практична робота  Розпилювання матеріалів за технологічною картою

Завдання: Виконувати різання матеріали за технологічною картою

Закріплення вивченого матеріалу

1. Перелічіть основні способи різання деревпн.
2.  Для чого визначають кути різця? Назвіть їх.
3.  Як сколюється стружка при різних видах різання? Чому?
VІI. Вступний інструктаж. 


1.Інструктаж з техніки безпеки під час виконання практичної роботи.

2.Аналіз навчально-технічної документації.


3.Правилв безпечної праці.

VIIІ. Інструктаж на робочому місці.
1.Обхід робочих місць з метою проведення індивідуального і фронтального інструктажів.
2.Контроль за організацією робочих місць та дотриманням учнями правил безпеки праці.

3.Збір даних практичної для підведення підсумку уроку.
ІХ.  Підведення підсумків уроку (заключний інструктаж)

1.Аналіз характерних помилок.

2.Загальна оцінка виконаної роботи.

3.Виставлення і мотивація оцінок.
X.  Завдання додому Опрацювати  §  5,6
XІ. Прибирання робочих місць, класу.
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